

بگذار طبقات حاکمه در مقابل انقلاب کمونیستی بر خود بلرزند.
کارگران در این میان چیزی جز زنجیرهای خود را از دست نمی دهند،
ولی جهانی را بدست خواهند آورد.
کارگران جهان متحد شوید!

علیه فرودستی زن، علیه آپارتاید جنسی به استقبال ۸ مارس روز جهانی زن میرویم!

سردبیر

بمناسبت آغاز بکار رادیو تلویزیون کانال جدید
مصاحبه با علی جوادی رئیس رادیو تلویزیون کانال جدید



ali_javadi@yahoo.com

به خانه همه مردم. فکر کنم دیگر کسی بفکر جاسازی «یک دنیای بهتر» در صابون نیافتد و بجایش فرکانس کانال تلویزیونی را تبلیغ میکند.
صفحه ۲

صابون ها قبل از قالب گیری جاسازی می‌کردیم بدین گونه چندین نشریه را به دیگر فعالین و کارگران مبارز می‌رساندیم. اما امروز به دلیل وجود حزب کمونیست کارگری و رادیو و تلویزیونی که این حزب از اول ماه مارس یعنی چند روز دیگر افتتاح میکند. صدای آزادیخواهی، صدای حقیقت و اهداف یک دنیای بهتر در سطحی باور نکردنی در سطح میلیونی در سراسر ایران و منطقه پخش میشود. حزب با این تلویزیون می‌رود

انقلاب کارگری: قبل از اینکه سوالم را مطرح کنم خواستم تجربه ای از خودم را بگویم و مقایسه کنم شرایط بسیار مساعد امروز فعالین سیاسی انقلاب کارگری را با شرایط فعالین سیاسی بعد از سالهای ۱۳۶۰. من آن زمان در یک کارخانه صابون سازی کار می‌کردم ما در آن زمان برای ارسال نشریات اتحاد مبارزان کمونیست به مناطق و شهرهای مختلف، این نشریات را در صفحات بسیار نازک می نوشتیم و در قالب

فضای سیاسی جدید
و نقش کانال جدید



امیر توکلی

فضا سیاسی جامعه چنین شد. مردم رژیم شاه را سرنگون کردند، اما نبود یک حزب سیاسی کارگری کمونیستی که میلیونها کارگر متشکل و معترض در صحنه را رهبری کند و رهبر نه مردم و کل جامعه به نظام شاهی باشد، انقلاب کارگران و مردم آزادیخواه را از فراز سر جامعه دست به دست کردند و چنان کردند که ۳۰ خرداد در امتداد ۱۷ شهریور قرار گرفت. اما امروز ما حزب کمونیست کارگری را داریم. حزبی که هدف و فلسفه وجودی اش رهایی کل بشریت از نظام بردگی مزدی است. حزبی که در تمام لحظات هستی اش از منافع کارگر و مردم آزادیخواه دفاع کرده است. لذا ما در این انقلاب بی رهبر نیستیم. اما رهبر باید در دسترس باشد. رهبر باید هر روزه با میلیونها مردم معترض و به جان آمده حرف بزند، اعتراضات آنها را همسو و متشکل کند. به سوالات و ابهامات راه پیروزی انقلاب جواب بدهد. رهبر را مردم میلیونی باید بشناسند. رادیو و تلویزیون کانال جدید به همت حزب کمونیست کارگری سد دیکتاتوری و اختناق رژیم را درهم میشکند و به خانه

قطب بندی جامعه شتاب باز هم بیشتری میگیرد. صف انقلاب و ضد انقلاب خود را برای نبرد نهایی آماده میکنند. از این طرف، کارگران و مردم آزادیخواه در سطح وسیعتری به تعرض و صف انقلاب علیه جمهوری اسلامی رو می‌آورند. اما در طرف دیگر، در صف ضد انقلاب بازی جناحی که فلسفه اش وقت خریدن برای جمهوری اسلامی بود با حذف دو خرداد زائیده هایش را به خیال یکپارچگی بیشتر طرد میکند. هر چه صف انقلاب مردم وسیعتر و گسترده تر و رادیکالتر میشود، بالعکس صف ضد انقلاب ضعیفتر، کوچکتر، متشتت تر و درهم ریخته تر میگردد. این مختصات دوره های انقلابی است. ما وارد دوره تعرض و انقلاب مردم بر علیه کلیت جمهوری اسلامی شده ایم. در انقلاب ۵۷ نیز چنین بود.

دستمزد کارگران باید به اندازه

حقوق نمایندگان مجلس افزایش یابد!

مصاحبه رادیو انترناسیونال با محمد مزرعه کار

نماینده کارکنان پالایشگاه آبادان در دوران انقلاب ۱۳۵۷



محمد مزرعه کار

صفحه ۲

سیاوش دانشور: میخواستیم ابتدا نظرتان را راجع به حرکت و جنب و جوشی که در میان کارگران ایران در یکماه گذشته به دنبال واقعه خاتون آباد برافشاده و این موج حمایت همبستگی کارگری بدانم؟
محمد مزرعه کار: مساله خاتون آباد یک نقطه عطفی بوده است در مبارزات کنونی کارگران ایران و این سرکوب



سیاوش دانشور
siavush_d@yahoo.com

صفحه ۲

زنده باد جمهوری سوسیالیستی

نابود باد جمهوری اسلامی

ادامه

مصاحبه رادیو اترناسیونال با محمد مزرعه کار

و کشتاری که جمهوری اسلامی کرده نهایت ذلت و پستی جمهوری اسلامی را میرساند و ترسش را آشکارا به مردم نشان میدهد. چون از سراسری بودن مبارزات کارگران وحشت کرده است. من فکر میکنم که طبقه کارگر ایران این واقعه ای که در خاتون آباد اتفاق افتاده را باید با یک عکس العمل دندان شکن پاسخ دهد و از طرف تمام کارگران ایران باید محکوم شود.

سیاوش دانشور: چه اقدامات مشخصی باید صورت بگیرد شما چه پیشنهاداتی دارید به عنوان فعال کارگری با تجربه و یک رهبر کارگران صنعت نفت در انقلاب ۵۷، چه پیشنهادی به نسل جوان کارگری دارید چکار باید کنند؟

محمد مزرعه کار: از این اتفاقات در انقلاب ۵۷ هم میافتاد وقتی که رژیم شاه دست به کشتار میزد در شهرهای مختلف ایران. در شرایط حاضر تمام کارگران پالایشگاههای ایران، ذوب آهن، فولاد، مس سرچشمه، کارخانه ناسیونال تهران، تراکتورسازی اراک، تبریز اینها باید مجامع عمومی خودشان را تشکیل دهند و خواستار این باشند که چگونه چنین اتفاقی افتاده است؟ چرا یک عده دستور شلیک به کارگران اعتصابی را دادند؟ این عمل باید مورد محاکمه قرار بگیرد کسانی که به کارگران شلیک کردند باید محاکمه شوند و محکوم شوند و تنها راهش این است که از طریق مجامع عمومی کارگران دور هم جمع شوند و قطعنامه های خودشان را صادر

کنند در رابطه با این عمل نکینی که از طرف جمهوری اسلامی بر علیه کارگران بوقوع پیوسته.

سیاوش دانشور: اوضاع سیاسی متحوالی است در ایران در جریان است، مبارزات کارگری هر روز برای نان شب و حقوق و قرارداد دسته جمعی و غیره در جریان است. از نظر سیاسی کارگران چه نقشی از نظر شما دارند؟ کارگر امروز ایران باید در این اوضاع سیاسی چکار کند؟

محمد مزرعه کار: همه میدانند بدون طبقه کارگر انقلاب مردم به پیروزی نمیرسد نقش طبقه کارگر، نقش موثر و خیلی قاطعی است در مبارزات امروز ایران. تنها راهش این است که کارگران متشکل شوند و متشکل به مبارزه بپردازند.

مجامع عمومی اولین گامی است که باید کارگران بردارند در هر کارخانه در هر پالایشگاه در هر مجتمع صنعتی باید کارگران دور هم جمع شوند نمایندگان خودشان را انتخاب کنند و مطالباتشان را روشن و شفاف اعلام بکنند. طبقه کارگر نقش عظیمی در رهایی تمام جنبشها دارد. طبقه کارگر باید مطالبات زنان، مطالبات دانشجویان، جوانان حتی حق کودکان اینها را باید با صدای بلند اعلام کند و رو به تمام مردم ایران مطالبات و پرچم طبقه کارگر که آزادی و برابری است را بلند بکند. این تنها راهی است که طبقه کارگر در پیش دارد در شرایط فعلی.

سیاوش دانشور: در رابطه با مساله خاتون آباد، دعوت شما به عنوان یک کارگر قدیمی از همکارانتان در شرکت نفت چیست؟

محمد مزرعه کار: این مساله باید تمام طبقه کارگر را تکان

دهد و به حرکت وادارد شما در شرایط جمهوری اسلامی زندگی میکنید، اگر حرکت نکنید یعنی مردید، مرگ تدریجی است. برای همین باید کارگران نفت به مثابه پیشروترین، قاطعترین و موثرترین بخش طبقه کارگر ایران واقع خاتون آباد را محکوم کند کارگران میتوانند به سازمان جهانی کار شکایت کنند و بخواهند که مقامات جمهوری اسلامی را بخاطر مساله خاتون آباد محاکمه کنند.

سیاوش دانشور: اگر برگردیم به انقلاب ۵۷ و آن دوره را نگاهی کنیم، با توجه به اینکه وارد یک دوره انقلابی دیگر در جامعه ایران داریم میشویم کارگران نقش عظیمی داشتند در انقلاب ۵۷ چرا شکست خوردند؟ چه کم بود؟

محمد مزرعه کار: در انقلاب ۵۷ کارگران متشکل اعتصابات و تظاهرات را بره انداخته بودند. تنها دلیلی که شکست خوردند این بود که نماینده سیاسی نداشتند در آن مقطع. حزب کمونیستی که مدافع طبقه کارگر باشد در انقلاب ۵۷ غایب بود برای همین ضد انقلاب جمهوری اسلامی توانست قدرت را از بالا توسط غرب و آمریکا تصاحب کند. کمبود یک حزب کمونیستی کارگری که بعنوان نماینده طبقه خودش را در جامعه جا اندازد نقش اساسی در شکست آن دوره داشت. ولی خوشبختانه در این دوره و همین که من میتوانم از طریق رادیو اترناسیونال صحبت کنم با میلیونها نفر از کارگران این نشان میدهد این حزبی که رادیو دارد دهها نشریه دارد در سراسر دنیا تشکیلات دارد میتواند نقش اساسی در به پیروزی رساندن انقلاب کارگران داشته باشد. تشکیلات کارگری و حزب

کمونیست کارگری دو رکن اساسی دو حلقه کلیدی در مبارزات آتی پیروزی انقلاب آتی ایران هستند.

سیاوش دانشور: چه دعوتی از کارگران ایران دارید؟
محمد مزرعه کار: دعوت من این است که بخش آگاه و بخش رادیکال و سوسیالیست باید هر زودتر خودش را در صفوف حزب کمونیست کارگری ایران متمرکز و فعال کند. و توده های وسیع کارگران باید با

تشکیلاتهای توده ای مثل مجامع عمومی که در نهایت به شوراها کارگری تبدیل میشود خودش را متشکل کند و این دو مساله را کارگران باید عموماً در نظر بگیرند تشکلات توده ای کارگران مجامع عمومی بدون داشتن یک حزب کمونیست کارگری که بتواند کل جامعه را نمایندگی کند انقلاب به پیروزی نمی رسد. من دعوت میکنم که تمام کارگران پیشرو بخش نفت

ادامه

مبانی کمونیسم کارگری

خودش کوبید. وقتی انقلاب اکتبر صورت میگردد، فی الحال جریان کمونیستی در مقابل سوسیال دمکراسی دست بالا پیدا کرده. تا آنجا که سوسیال دموکراسی ای که کمونیسم دوران انقلاب اکتبر از آن جدا میشود، تنها بعدها توانست آن دامنه نفوذی را پیدا بکند که پیدا کرد. عملاً در دهه دوم قرن بیست، سوسیال دموکراسی تحت الشعاع جریان کمونیستی قرار گرفت. خود بین الملل دوم که قبلاً اصلاً به اسم مارکسیسم تشکیل شده بود. بهرحال مساله ای که پیش میاید اینست که عنوان کمونیسم که برای زمان مارکس منفک کننده خصالت طبقاتی این جنبش از طبقات دیگر بود، اکنون دیگر منفک کننده طبقات نیست. خودش به آن عنوان عمومی و مستعملی تبدیل شده که برای به گرایشات اجتماعی سوسیالیستی و شبه سوسیالیستی گوناگونی بکار میبرند. پس ما داریم از کمونیسم های داخل گیومه، کمونیسم

ادامه

فضای سیاسی جدید

همه راه مییابد و هر روزه با مردم است. این پروژه میروود تا برای هر تک انسان، رهایی اش را سالها به جلو اندازد. رادیو تلویزیون ۲۴ ساعته حیاتی ترین، عاجلترین و مهمترین پروژه هر انسانی است که به انسانیت و آزادی بشریت از نظام سرمایه داری چشم دوخته است. کانال جدید در این فضای سیاسی جدید ضرورت پیروزی است. انقلاب کارگری و رهایی کل جامعه به این صدا و تصویر احتیاج دارد. به هر نحو که میتوانید به این پروژه کمک مالی کنید.

نشریه انقلاب کارگری از این سایت قابل دسترسی است
www.kargaran.org

زنده باد جنبش مجمع عمومی!

انقلاب کارگری

شنبه ها منتشر میشود

سردبیر: امیر توکلی

تلفن: 00 358 405 821 776

ایمیل: tavakoli@hotmail.com

ادامه

بمناسبت آغاز بکار رادیو تلویزیون کانال جدید

به رادیو و تلویزیون ۲۴ ساعته کانال جدید کمک کنید!

این رادیو و تلویزیون آزادخواهی، برابری طلبی و انساندوستی است. این رسانه آنهایی است به رهایی و آزادی همگان می اندیشند. از نابرابری و تحقیر و زن ستیزی و مذهب و استثمار و استبداد بیزارند. این اولین رسانه صوتی و تصویری ۲۴ ساعته چپ جامعه ایران است. کانال جدید فصل جدیدی را در تاریخ رسانه های جمعی آغاز خواهد کرد. اگر تاکنون رسانه های جمعی و اصولاً قدرت انقلاب تکنولوژیک در عصر ماهواره ها ابزاری انحصاری در دست طبقات حاکم بمنظور در انقیاد نگهداشتن توده های عظیم مردم بود، با آغاز به کار کانال جدید این کنترل انحصاری شکسته خواهد شد.

این تلویزیون هر روزه از طریق ماهواره تل استار ۱۲ از ساعت ۸ تا ۱۰ شب بوقت تهران پخش خواهد شد. در ۲۲ ساعت دیگر بر روی همین طول موج برنامه های رادیویی ما پخش خواهد شد. برنامه های آزمایشی ما از اول مارس برابر با ۱۲ اسفند شروع خواهد شد. مشخصات رادیو و تلویزیون به قرار زیر است:

Satellite: Telstar 12
Frequency: 12608
Symbol rate: 19279
FEC: 2/3
Polarization: Horizontal

به ما کمک کنید:

۱- ما ماهانه نیازمند ۱۰ هزار پوند برای تامین مخارج اولیه این برنامه ها هستیم. کمکهای مالی خود را به حسابهای بانکی زیر در کشورهای مختلف اروپا ارسال کنید. این رسانه بدون کمک مالی چپ جامعه قادر به دوام نخواهد بود.

شماره حساب در انگلیس

دارنده حساب WPI

شماره حساب ۴۵ ۴۷۷۹ ۸۱

کد بانک ۶۰۲۴۲۳

نام بانک NatWest Bank

شعبه Wood Green

شماره حساب در آلمان

دارنده حساب N.N

شماره حساب ۵۲۸۷۳۴۰۰۶

کد بانک ۳۷۱ ۶۰۰ ۸۷

نام بانک Kolner Bank

Verwendungszweck: TV

شماره حساب در سوئد

I.K.K

Box ۲۱۱۰

Skarholmen ۰۲ ۱۲۷

PG - ۶۳۹ ۶۰ - ۳

لطفاً فیش پرداخت کمک را برای ما پست یا فکس کنید
آدرس

P.O.Box ۴۲۳۰۰

London

N12 OWY

United Kingdom

Fax: ۰۰۱ ۵۰۳ ۲۱۲ ۱۷ ۳۳

۲- مشخصات فنی دریافت سیگنال رادیو و تلویزیون کانال جدید را در سطح وسیع تبلیغ کنید. این مشخصات را به دست همه دوستان و آشنایان خودتان برسانید. با ما در تماس باشید.

علی جوادی

رئیس رادیو و تلویزیون کانال جدید

میکوشد در تمامی عرصه ها ابراز وجود کند. نظر دهد. نظر متفکرین و صاحب نظران این جنبش را در هر زمینه ای جویا شود و با بینندگان و شنوندگان خود هر روزه و هر هفته این مسائل را مورد بحث و تبادل نظر قرار دهد. ما هیچ عرصه ای را از زیر ذره بین نقد و بررسی خود کنار نخواهیم گذاشت.

مسئله کانال جدید هر روزه به بررسی اهم مسائل سیاسی و اجتماعی خواهد پرداخت. این خصلت هر رسانه ای است. اما ما جریانی انتقادی و خلاف جریان هستیم. نقد ابزار سیاسی کار ماست. نقد تمامی جوانب جامعه موجود. نتیجتاً در زمینه نقد مذهب، زن ستیزی، مرد سالاری، فقر و فلاکت و اعتیاد و جهل و خرافه و بی خانمانی بحث و گفتگو خواهیم کرد.

برنامه های ویژه خواهیم داشت. از طرف دیگر کانال جدید خواهد کوشید برنامه های متعددی را به گفتگو با بینندگان و شنوندگان اختصاص دهد. ارتباط با جامعه یک اولویت حیاتی برای ماست. در رادیو و تلویزیون کانال جدید شما احزاب و سازمانهای اجتماعی را با هویت رسمی و تعریف شده خود خواهید یافت. هم اکنون، سازمان آزادی زن، نهاد اول کودکان، حزب کمونیست کارگری برنامه های ویژه ای در رادیو و تلویزیون کانال جدید خواهند داشت.

برنامه های ما در ابتدا آزمایشی خواهند بود و بتدریج شکل جا افتاده و نهایی خود را پیدا خواهند کرد. از همه خوانندگان شما می خواهیم که نظرات و پیشنهادات خود را با ما در میان بگذارند. در زمینه برنامه ها در آینده نزدیکی اطلاعات بیشتری میتوانم در اختیار خوانندگان شما قرار دهم.

امکان بهره برداری از این ابزار همواره و به سادگی در اختیار کارگر و کمونیست قرار ندارد. در جوامعی که دیکتاتوری عریان ابزار محروم کردن کارگر و زحمتکش از این ابزارها نیست، محدودیت اقتصادی عامل اصلی و تعیین کننده است. اما علیرغم این مشکلات، این موانع را باید برطرف کرد. برای برطرف کردن این موانع باید سازماندهی و بسیج کرد. به شیوه ای که امروز میتوان بسیج کرد و سازمان داد.

با راه اندازی کانال جدید چه امکانات و افقی برای آزادیخواهی و کارگر ایجاد میشود؟ کانال جدید صدای آزادیخواهی و برابری طلبی، صدای سوسیالیسم و صدای اعتراض کارگر به این وضعیت موجود خواهد بود. کانال جدید متعلق به همه کسانی است که برای یک دنیای بهتر تلاش میکنند. از وضع موجود بیزارند. از اعدام و شکنجه و سنگسار و مذهب و خرافه و جهل بیزارند. از عدم تامین اجتماعی کارگر و زحمتکش متنفرند. از اینکه حرمت انسان هر روزه در مکانیسم طبیعی سوخت و ساز جامعه زیر پا له میشود، منزجرند. خواهان جامعه ای آزاد، برابر، شاد، غیر مذهبی و بری از استثمار و طبقات هستند. کانال جدید کنترل انحصاری طبقات دارای جامعه بر ابزار مدیای جمعی را در هم خواهد شکست. فصلی جدید در شرایط کار کمونیسم و آزادیخواهی در ایران ایجاد خواهد کرد.

انقلاب کارگری: محتوای برنامه ها تلویزیون و رادیو چیست؟

علی جوادی: در یک کلام باید بگویم که رادیو و تلویزیون کانال جدید خواهد کوشید جنبش کمونیسم کارگری را در تمامی ابعاد خودش به جامعه در ابعادی میلیونی هر روزه معرفی کند. ما حرفه ای بسیاری برای گفتن داریم. کانال جدید

اما سوال من این است: ابعاد تاثیرات سیاسی این پروژه چیست؟ چه افقها و چه امکاناتی برای کارگران و مردم آزادیخواه ایجاد میشود؟

علی جوادی: مقایسه جالبی است. شاید برای ما کسانی که دست اندر کار و در گرمای همه این کارها و فعالیتها بودیم این تغییر و تحول چندان برجسته نباشد. شاید! اما با کمی فاصله از این تاریخ میتوان تفاوت کار و ابعاد تاثیر گذاری فعالیت را دید. جهان واقعا تغییر کرده است! تغییرات جهان شرایط کار ما کمونیستها را هم به شدت تغییر داده است. عصر ما عصر ماهواره ها و مدیای ماهواره ای است. کار کمونیستی هم در این شرایط باید از این تغییر و تحولات تکنولوژیک برای پیشبرد مقاصد خود، برای گسترش کار اجتماعی و فعالیت سیاسی و سازماندهی کمونیستی بهره گیرد. ماهواره از ارتفاعی در فرای زمین شرایط کار کمونیستی در روزی زمین را به شدت دگرگون کرده است. کمونیستی که این تغییر شرایط کار را درک نکند، و چه برسد که نخواهد از آن بهره بگیرد، بنظم الفبای کمونیسم را نشناخته است. کمونیسم یک مجموعه عقاید و باورهای خشک و بی ربط به زندگی و تاریخ مادی و تحولات جاری نیست. جنبشی است اجتماعی برای تغییر. تغییر در زندگی موجود انسانهای بسیاری به گسترده ترین و عمیقترین شکلی که ممکن است. و ابزار این تغییر را جامعه و امکاناتش در هر شرایط تعریف میکند و در اختیار قرار میدهد. اگر در عصر قاجار کمونیستهای باکو مجبور بودند برای چاپ یک نسخه نشریه که حقایق زندگی کارگر و سرمایه و جامعه طبقاتی را بیان میکند مجبور بودند کوهی را جابجا کنند. در قرن بیست و یکم تکنولوژی شرایط و ابزار کار کمونیستی را زیر و رو کرده است. اما

زنده باد انقلاب کارگری

” Let the ruling classes tremble at a
Communist revolution. The proletarians
have nothing to lose but their chains. They
have a world to win.”

WORKERS REVOLUTION

Nr. 15

28.02.2004



مبانی کمونیسم کارگری سمینار اول کمونیسم کارگری (مارس ۱۹۸۹)

قسمت یازده

خاستگاههای اقتصاد سیاسی متفاوتی دارند.

کمونیسم کارگری ای که ما امروز آنرا مطرح میکنیم، دقیقاً همین کار را میخواهد بکند و میخواهد بگوید که با تمام سوسیالیسم های پیرامونش چه فرقی دارد. به این ترتیب بحث من این میشود که مارکسیسم، جنبش اجتماعی و طبقاتی سوسیالیسم، و به این اعتبار تئوری مارکسیستی ای که این جنبش بدست گرفته باشد اگر بخواهد امروز مرزبندی بکند، صد و سی سال تاریخ را باید در خودش هضم کند. تاریخ یک قرن و بیشتر از این حدود و ثغورها و مرزبندی ها را با سوسیالیسم های طبقات دیگر، در جهان معاصر، ترسیم کند و بگوید امروز راجع به بقیه گرایشها چه فکر میکند و امروز چه باید کرد.

اوضاع بطور عموم در سطح جهان تغییر کرده. محتوای طبقاتی و پایه های اجتماعی - اقتصادی سوسیالیسم های غیرکارگری که امروز می بینیم متفاوت است و ما باید اینها را بشناسیم. نکته دوم اینست که در طی یک پروسه این کمونیسم کارگری زمان مارکس، اسم خودش و مهر خودش را به سوسیالیسم زمان

عقاید در چهارچوبهای اجتماعی مختلف بسیار جالب است. امروز سوسیالیسم خرده بورژوازی، در کشورهای اروپای صنعتی دیگر بردی ندارد ولی می بینید که در کشورهای تحت سلطه در چهارچوب اجتماعی دیگری اینها وجود پیدا میکنند. سوسیالیسم بورژوازی آموغ در دوره ای است که جامعه بورژوازی دارد سعی میکند یک ظاهر انسانی بخودش بدهد. آن کارگاههایی که زنان و کودکان را بشدت استثمار میکردند، بچه هشت ساله را بکار میکشیدند، باید جای خودش را به یک کارگاههای انسانی تری با روزکارهای تعیین شده و غیره بدهد. باید جامعه بورژوازی بتواند بخودش احترام بگذارد. این بحثهای آن دوره است. اما سوسیالیسم بورژوازی امروز امر دیگری است (که به آن برمیگردم) ولی شباهت پایه های فکری شان را میتوانیم ببینیم. موقعیت اجتماعی آن طبقه ای که پشت سر این ایده هاست را میتوانیم ببینیم. سوسیالیسم خلقی ضد تکنیک و ضد-مدرنیسم ایرانی خیلی شبیه سوسیالیسم خرده بورژوازی سیستمندی است که مارکس از آن حرف میزند. ولی خوب واضح است که باید توجه کنیم که شرایط اجتماعی تغییر کرده و اینها

تغییر جامعه است. مدلی برای زندگی بهتر است. و این را معمولاً به طبقات بالا ارائه میکنند که بیایند و اینها را اتخاذ بکنند. اینها فشار طبقه کارگر را نشان میدهند، فشار روزافزون طبقه کارگر را نشان میدهند ولی خودشان این طبقه را نمایندگی نمیکند بلکه الگوهای سوسیالیستی را بعنوان اینکه بشر میتواند اینطوری زندگی بکند پیشنهاد میکنند. در عین حال قهر را هم محکوم میکنند و به آن اعتقادی ندارند. خودشان شروع میکنند به تجربه کردن و پیاده کردن این مدلها در مقیاسهای کوچک مثل تعاونیها وغیره. بهرحال مارکس با نقد اینها، با تفکیک کردن خودش از تمام این جریانها، نشان میدهد که دارد از یک کمونیسم طبقاتی حرف میزند. و دقیقاً همانطوری که گفتم انگلس، در توضیح علت اینکه این مانیفست را مانیفست کمونیست نام میگذارند، به وجود دیگرانی استناد میکند که به اسم سوسیالیسم حرف میزنند و میگویند اگر بخواهیم آن سوسیالیسمی را که طبقه کارگر مطرح کرده است و کارگر را نمایندگی میکند و کارگر دنبال آن را میگیرد مطرح کنیم، باید خود را کمونیست بخوانیم و نام مانیفست مان را مانیفست کمونیست بگذاریم این نکات در مانیفست کمونیست روشن و شفاف بیان شده است، بخصوص از نظر شناخت پیوستگی تاریخی

حمایت حیوانات و تمام اینها را مثال میزند بعنوان کسانی که در این دنیا یک جور سوسیالیسم بورژوازی را نمایندگی میکنند. مارکس میگوید اصل اساسی اینها ندیدن پرولتاریاست، نخواستن پرولتاریاست در موضع پرولتاریا، و خواست اینکه همه چیز تدریجی پیش برود. دست به ترکیب چیزی زده نشود. انقلابی صورت نگیرد. قهری بکار نرود. بهرحال، قبلاً هم گفتم یک وجهی از این آلهانی هستند که میخواهند انقلاب را از چشم کارگر بیاندازند، چون انقلاب یک امر سیاسی است در صورتیکه باید تغییرات اقتصادی در اوضاع و احوال طبقه کارگر بوجود بیاید ولی این تغییرات را به لغو مالکیت خصوصی، لغو کار مزدی و لغو پایه های اقتصادی جامعه بورژوازی نمیرند. اصلاحات اداری، بیمه های اجتماعی و غیره محتوای این سوسیالیسم بورژوازی است. سوسیالیسم نوع سوم، سوسیالیسم انتقادی - اتوییک است. اینجا مارکس، اوئن و فوریه و سن سیمون را مثال میزنند. میگوید مشکل اینها اینست که از سوسیالیسم حرف میزنند در دوره ای که کارگر بطور عینی بخش خیلی کوچکی از جامعه است و طبقه پرولتاریا توسعه نیافته است. در نتیجه اینها برای ایده آلهای سوسیالیستی شان، هیچ راه مادی پیدا نمیکند بجز اینکه بگویند این یک طرح آرمانی و عقلایی برای

سوسیالیسم دیگری که مارکس مطرح میکند، سوسیالیسم محافظه کار یا بورژوازی است. که بخصوص از این نظر جالب توجه است که فرقی با اشکالی که قبلاً اشاره شد اینست که این یکی در چهارچوب سرمایه داری از بین نمرود. در صورتیکه سوسیالیسم فئودالی خرده بورژوازی نهایتاً دورانی دارند و از بین میروند. سوسیالیسم بورژوازی محافظه کار سرجای خودش باقی میماند و تحت شرایط جدید اشکال جدیدی پیدا میکند، موضوعات جدیدی تغذیه اش میکند ولی بنظر من اساس آن باقی میماند و امروز این نوع سوسیالیسم را بخوبی می بینیم. این سوسیالیسمی است که متوجه میشود که مشکلات و مضایق زیادی در جامعه بورژوازی وجود دارد و میخواهد اینها را از بین ببرد. کاری بکند که اقتضای تهیدست، زیرا پا له شده، فقرزده وجود نداشته باشند. مارکس میگوید اینها مصلحین اجتماع هستند، میخواهند جامعه بورژوازی داشته باشند بدون پرولتاریا! میخواهند کاری بکنند که بورژوازی بماند و سرمایه داری سرجای خودش باقی بماند ولی بدون پرولتاریائی که علناً در جامعه مورد استثمار قرار میگیرد و از محصول کار خودش محروم است. میگوید چه کسانی به اینها تعلق دارند؟ انساندوستها، مصلحین اجتماعی، کسانی که میخواهند اوضاع بهداشت را بهتر کنند، اعضای انجمن

آزادی برابری حکومت کارگری